



红色浙西南 绿色新丽水

## 浙西南革命精神论坛在丽水举办



记者 戴昕律 摄



今天上午,浙西南革命精神论坛在我市举办。党史专家、旅游专家、革命先辈后人、影视剧创作团队等齐聚丽水,共话红色浙西南、绿色新丽水。

### 共绘“红绿”融合发展新蓝图

——浙西南革命精神论坛侧记

□ 记者 陈春

伟大事业孕育伟大精神,伟大精神推动伟大事业。

今天上午,浙西南革命精神论坛在我市举办。党史专家、旅游专家、革命先辈后人、影视剧创作团队等齐聚丽水,共话红色浙西南、绿色新丽水。

丽水是“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,也是浙江省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地的地级市。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家和无数革命英烈都曾在丽水留下战斗足迹,缔造了伟大的浙西南革命精神,至今仍激励着一代又一代处州儿女坚定信念、阔步前行。

作为丽水的自然本底和精神本底,“绿色”和“红色”是丽水最具魅力、最富价值、最引以为豪的动人色彩和显著标识。本次论坛也以“红色浙西南、绿色新丽水”为主题,参加论坛的各位专家学者各抒己见,共同谋

划如何把丽水的红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,让浙西南革命精神绽放出新的时代光芒。此外,还有部分嘉宾通过视频连线表达了自己的观点。

中央党校报刊社社长许宝健说,中国近现代100多年的奋斗史,就是一部“挺进史”。“丽水是一片让人难忘的红色土地,浙西南革命精神也正在鼓舞激励越来越多的人。期待丽水发扬‘挺进’精神,在践行‘两山’理念上走在前列。”

中央党史和文献研究院第七研究部主任王均伟说,我们要坚定文化自信,首先要增强对红色基因的自信。“丽水在这方面的探索和实践,很有自己的特点和优势,可以打造传承红色基因的丽水样本。”

论坛上,原中央党史研究室第一研究部副主任、浙西南革命精神联合研究专家组成员李蓉通过视频连线,着重突出“忠诚使命”内涵作专题讲座;世界旅游城市联合会首席专家、中国旅游协会休闲度假分会会

长、全国休闲标准化技术委员会副主任魏小安,江西省赣州市委党史研究室主任、浙西南革命精神联合研究专家组成员胡日旺则着重突出“求是挺进”“植根人民”内涵作专题讲座。

弘扬践行浙西南革命精神,永远在路上。

以此次论坛为重要契机,丽水将着力做强理论文章,吸引、集聚全国的研究力量,推动浙西南革命精神的研究提升到新的层次和高度,全面发掘其植根历史、赋能现实、映照未来的价值力量;做足宣传教育文章,发挥理论宣传、媒体宣传、文艺宣传、社会宣传、产业助推的综合作用,推动浙西南革命精神更好地“飞入寻常百姓家”;做好实践融入文章,与扛起“三个地”政治责任、建设“重要窗口”要求紧密结合,与“丽水之干”深度融合,激励全市广大党员干部群众创新实践“两山”理念,推动丽水成为全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量绿色发展成果和经验的重要窗口,让浙西南革命精神更加发扬光大!